

“太极风云”“舞林争霸”

# “一湖两江杯”企退太极拳、广场舞联谊赛初赛举行

本报讯(记者 王珊婷)近日,2024年“一湖两江杯”企退太极拳、广场舞联谊赛初赛举行。来自我县各乡镇(街道)企业退休人员代表队齐聚一堂,在太极拳和广场舞比赛中大显身手。

太极拳比赛中,选手们伴随着舒缓的音乐悠扬起势,动作舒缓大方、刚柔并济。一招一式间宛如行云流水,一伸一缩间尽显太极魅力,充分展现了太极爱好者积极向上的精神风貌和健康乐观的生活方式。

广场舞比赛中,选手们更是精神饱满,随着轻松欢快的旋律翩翩起舞,或笑容洋溢、热情奔放;或节奏轻快、舞姿曼妙,舞出了对退休生活的热爱和对美好生活的向往。

凤川街道代表队罗微娟结束了太极拳的展示后,笑容满面地说:



“很开心能参加这个比赛,让我们退休人员有一个展示自我的平台,希望以后这样的活动更多一点,让我们企退人员的生活更多姿多彩。”  
经过比拼,城南街道梅林社区亲水平台队、横村镇太极队、凤川街

道凤栖社区凤之韵队分获太极拳比赛第一、二、三名;横村镇城东村舞蹈队、桐君街道迎春社区舞蹈队、桐君街道健身舞蹈队分获广场舞比赛第一、二、三名。

此次比赛选拔出的前三名将代表桐庐参加“一湖两江杯”企退太极拳、广场舞联谊赛决赛。“县人社局一直将企退人员的优质服务作为重要工作来抓,全力打造乐活银龄1314企退品牌,举办企退太极拳、广场舞联谊赛也是为了进一步倡导健康养老、文化养老、幸福养老的理念。今后,我们还将继续组织企退人员开展各类喜闻乐见的文体活动,提升大家的参与度、幸福感和获得感。”县人社局相关负责人表示。

(图片由桐庐舞象文化传媒有限公司提供)

穿越山海 爱上桐庐

# 非遗演出精彩纷呈 传统文化魅力四射

本报讯(通讯员 杜鑫怡 叶艺璇 记者 王珊婷)近日,桐庐县文广旅体局联合余杭区文广旅体局共同举办的“穿越山海 爱上桐庐”——桐庐·余杭文化走亲非遗专场演出在余杭苕溪大剧院上演。

活动以非遗为媒介,搭建起两地文化互鉴、情感互通的桥梁,让两地民众在艺术的殿堂里,近距离领略非遗文化的独特魅力。

随着《爱上桐庐爱上你》的旋律响起,群舞演员们以曼妙的舞姿、磅礴的气势,瞬间点燃了现场观众的热情,拉开了晚会的序幕。此次演出包含国家级非物质

文化遗产项目,以桐庐剪纸为主题,用越剧小戏的形式呈现,同时还邀请了市级非物质文化遗产传承人同台表演。

晚会精心策划了8个节目,巧妙融合了舞蹈表演的灵动、歌曲独唱的深情、桐庐越剧的韵味和高空狮子的惊险,充分展现了艺术的高雅与文化的内涵。

“希望通过举办文化走亲非遗专场活动,加强两地文化交流。未来,我们将继续深化区域间的文化交流与合作,共同推进非遗传承与发展,并且推动文旅业的合作与繁荣。”桐庐县文化发展中心主任相关负责人表示。



童心种植 乐享其“种”

# 县实验小学开展第二届种植节活动

本报讯(记者 王珊婷)为丰富学生的校园生活,让学生积极地与大自然“对话”,发现植物生长的奥妙、体验种植的乐趣,近日,县实验小学组织开展“金秋时节,我们开种啦”校园种植劳动体验活动。

前期,同学们了解了节气和农业相关知识,调查发现适合10月种植的蔬果。活动当天,同学们纷纷拿出准备好的盆、土壤、铲子、小喷壶等工具,按照分组有序地进行种植。他们配合默契,从松土、润土,到挖坑、播种、埋土、浇水,一起体验了完整的种植过程,青菜、萝卜、蒜苗、菠菜等蔬菜幼苗成功“安家落户”。

劳动的滋味是什么?孩子们细细品味后,感悟到它既是苦的,

更是甜的。“这次我们种植的蔬菜是菠菜,种植活动不仅让我感受到了快乐,也让我体会到了劳动人民的辛苦。”二年级(3)班的舒奕涵说道。正在种植青菜的五年级(4)班的钟源也表示,体验到了种植的快乐,更体会到“粒粒皆辛苦”,大家要珍惜来之不易的食物。

“我们通过一年两次的种植节活动,培养孩子们良好的劳动习惯。除了将植物布置在生物角、教学楼走廊,学校还在教学楼的屋顶特设了一个‘种植农场’,让每一个角落都充满了生命的活力。”县实验小学校长徐华伟表示,以劳动为引擎,以真实体验为导向,希望种植活动能成为孩子们体验大自然的最好课程。

# 百亩高粱喜开镰 “酿”出乡村振兴新路子

本报讯(记者 程佳园)近日,在凤川街道大源村的百亩红高粱种植基地里,成熟的红高粱已正式进入收割期。伴随着隆隆的轰鸣声,收割机在田间地头来回穿梭,丰收的热闹场景好似一幅动人的画卷。

而在村委楼一旁的空地上,酿酒师正在将试制成功的高粱酒进行蒸馏提纯。不一会儿,空气中酒香四溢,高粱酒开始不断流进桶里。“目前,收割下来的红高粱将直接加工蒸熟,拌入酒曲,经过40天发酵,酿成高粱酒。”高级农艺师朱文华告诉记者,高粱作为酿酒主要原料,其品质与数量影响着

酒的生产,而大源村选定的高粱基地,土壤结构、气温条件等都适于种植高粱,出产的红高粱品质优良,是酿酒的最佳原料。

“今年大源村高粱总产量有近2万公斤,可酿高粱酒9000公斤左右,将带来一笔可观的收入。”朱文华介绍,今年是大源村第一次试种高粱,村里还特地举行了简短的“高粱红 庆丰收”农事活动仪式,通过活动宣传,进一步打响大源村高粱酒的名度。

近年来,大源村不断巩固、扩大有机原粮生产规模,发展县域特色农产品种植,优化种植结

构,提高全程机械化水平,种植各类大田作物。通过土地流转,选择了各方面条件俱佳的230亩耕地进行高粱试种。如今,沉甸甸的高粱已在“笑弯了腰”,丰收的喜悦,不仅是农民们辛勤耕作的写照,也为村集体增收、乡村振兴增添了一条新路子。

“明年,我们还计划进一步扩大种植面积,到时高粱产量还可以翻一番。同时,我们也将积极寻找更多的高粱酒销售渠道,实现村集体经济与农户双增收。”展望未来,朱文华信心满满。

# 县市场监管局贴心助企 做好创业服务“大管家”

本报讯(记者 程佳园 通讯员 于嘉澍)“真是太感谢了,幸亏有你们的帮助,为我节省了不少时间和成本。”近日,打算自主创业的姚先生对县市场监管局江南所工作人员提供的餐饮企业指导服务表达了谢意。

近年来,县市场监管局立足经营主体需求,积极推行食品经营许可“证前指导”服务,精简办事环节,切实帮助解决新开办餐饮经营主体急难愁盼问题,将事中事后监管转化为事前指导,根据申请人意愿,在经营主体办好

营业执照且尚未申请办理《食品经营许可证》前,将行政审批关口前移,以提前介入、联合勘验等多种方式,为经营主体提供图纸审查、现场预审、业务咨询等“证前指导”服务,为经营主体快速进入市场开展经营活动提供便利。

同时,还将“证前指导”服务由线下延伸到线上,申请人根据自身需求在网络平台提交申请,市场监管部门开展现场勘验后提供指导意见,形成闭环,为个体工商户和企业提供“一对一”

的指导服务,帮助其避免因盲目投资而造成损失,让经营主体在办理业务过程中更安心、更省心、更放心。

餐饮企业指导服务是县市场监管局探索优化“证前指导”服务举措的一个缩影,也是该局积极推动“市场监管全生命周期服务1.0”项目的生动写照。自今年9月“市场监管全生命周期服务1.0”项目启动以来,已帮助30家社会餐饮单位、单位食堂快速拿证,同时从源头上排除了食品安全隐患问题。

# 秋收好「丰」景 座谈会共富

本报讯(记者 王珊婷)割稻穗、打稻谷、走绿道……10月19日,富春江镇横山村首届花坪山丰收节暨花坪山特色民宿示范村建设推动会启幕,吸引不少群众参与。

稻田里,大家纷纷下田体验。只见他们弯下腰,左手握住稻秆,右手挥动镰刀,动作熟练而利落。“你看,我们平时吃的米饭就是这样来的。先割稻,再脱粒,之后还要晒。”还有不少家长在现场对孩子普及农事知识。

丰收节不仅仅是一场庆祝丰收的盛会,更是传承和弘扬农耕文化、推动乡村振兴的重要契机。“这是我们村第一次举办丰收节活动,通过农事体验,让大家加深对乡村生活的理解。”村干部刘旭伟说,“除了体验农耕,村里的绿道也很适合赏景、骑行,希望通过这样的活动,让更多人了解花坪山村。”

当天,花坪山特色民宿示范村建设推动会同步举行,民宿行业专家、民宿业主齐聚,共同为村里的民宿产业发展献计献策。目前,横山村花坪山自然村大力发展民宿业,利用优越的自然地理风貌,村内不少民宿已经开业并走上正轨。“我们希望通过花坪山特色民宿示范村建设推动会,让更多的人为村庄民宿‘把脉问诊’,从而引领民宿业向更高水平发展,实现共同富裕。”刘旭伟说。

